
La négation : ne... ni, ne... jamais, ne... plus 

 
Quand plusieurs éléments de la même phrase sont à la forme négative, comment faire? 
Observez le tableau puis essayez d'utiliser les structures dans l'exercice qui suit. 
  

Phrase avec 
deux éléments 
négatifs 

 
ne + verbe + ni + verbe 
infinitif + ni + verbe infinitif 
 
ne + verbe + ni + nom + ni + 
nom 
 
 
ne + verbe + ni +adjectif + 
ni + adjectif 

A l'affirmatif: Je veux boire et manger 
Je ne veux ni boire ni manger 
 
A l'affirmatif: Je bois du chocolat et du café 
je ne bois ni chocolat ni café  
(attention pas d'article sauf avec certains 
verbes comme aimer, apprécier, détester...) 
A l'affirmatif: Je suis grand et fort 
Je ne suis ni grand ni fort 

 

 

La négation porte 
sur les verbes 

  

  

  

 La négation porte 
sur les adjectifs 

 

 

 

 
 
ne + verbe + ni ne + verbe 
+ rien 
 
                                               
 +jamais                                    
        
                
 + plus                                       
      
                                             
  
ne+verbe+ jamais+ ni + 
adj.+ ni+ adj.  
                 
 

A l'affirmatif: Je vois et j'entends tout 
Je ne vois ni n'entends rien 
 
A l'affirmatif: Je chante et je danse toujours 
Je ne chante ni ne danse jamais 
 
A l'affirmatif: Je fume et je bois encore 
Je ne fume ni ne bois plus 
 
A l'affirmatif: Je suis toujours calme et gentil 
Je ne suis jamais ni calme ni gentil 
  



 

Composez la phrase à la forme négative à partir des éléments donnés 

Conjuguez les verbes à la 1ère personne du présent de l'indicatif.  
 
Exemple : vouloir / boire / manger : Je ne veux ni boire ni manger. 
 
être / riche / beau : ……………………………………………………. 

lire / parler /français : ……………………………………………………. 

écrire / carte postale / lettre : ……………………………………………………. 

vendre / acheter / tout : ……………………………………………………. 

être / malade / fatigué / jamais : ……………………………………………………. 

nager / courir / plus : ……………………………………………………. 

  

  

  

 


